

CENTRUL LOCAL DE COMBATERE A BOLILOR - JUDEȚUL CONSTANȚA
UNITATEA LOCALĂ DE DECIZIE

DECIZIA NR. 2

privind măsurile adoptate în cadrul ședinței din data de 25.11.2022

Având în vedere:

- Prevederile art. 26 alin (5) ale Ordonanței de Guvern nr. 42/2004 privind organizarea activității sanitar-veterinare și pentru siguranța alimentelor, cu modificările și completările ulterioare, aprobată prin Legea 215/2004, modificată și completată prin Legea nr.1/2008;
- Prevederile Hotărârii de Guvern nr.1189/2009 privind organizarea, funcționarea și atribuțiile Centrului Național de Combateră a Bolilor și ale structurilor din componența acestora, organism interministerial de management, în cadrul Comitetului National pentru Situații de Urgență;
- Prevederile Regulamentului (UE) 2016/429 al Parlamentului European și al Consiliului din 9 martie 2016 privind bolile transmisibile ale animalelor și de modificare și de abrogare a anumitor acte din domeniul sănătății animalelor („Legea privind sănătatea animală”);
- Prevederile Regulamentului de punere în aplicare (UE) 2021/605 al Comisiei din 7 aprilie 2021 de stabilire a măsurilor speciale de combateră a pestei porcine africane;

Centrul Local de Combateră a Bolilor - Unitatea Locală de Decizie
adoptă prezenta

DECIZIE:

Art. 1 - Se aprobă Planul de măsuri privind controlul și prevenirea răspândirii Gripei Aviare Înalt Patogene la nivelul județului Constanța, conform Anexei care face parte integrantă din prezenta decizie.

Art. 2 - Secretariatul tehnic al Centrului Local de Combateră a Bolilor - Județul Constanța, reprezentat de specialiști din Direcția Sanitară Veterinară Constanța, va comunica prezenta decizie factorilor interesați.

PREȘEDINTELE CENTRULUI LOCAL DE COMBATERE A BOLILOR

PREFECT

SILVIU - IULIAN COȘA

Vicepreședinte C.L.C.B.

Direcția Sanitară Veterinară și pentru Siguranța Alimentelor Constanța

Director executiv, dr. George Gabriel NICA



DIRECȚIA SANITARĂ VETERINARĂ
ȘI PENTRU SIGURANȚA ALIMENTELOR
CONSTANȚA

Nr.

37217/20.11.2022

DIRECTOR EXECUTIV D.S.V.S.A. CONSTANȚA,
DR. NICA GEORGE GABRIEL



Se aprobă,

PREFECT,
SILVIU -IULIAN COȘA

PLANUL DE MĂSURI PRIVIND CONTROLUL ȘI PREVENIREA RĂSPÂNDIRII GRIPEI AVIARE ÎNALT PATOGENE LA NIVELUL JUDEȚULUI CONSTANȚA

Având în vedere dinamica fulminantă a evoluției gripei aviare înalt patogene la păsări domestice la nivel european, se impun măsuri pentru prevenirea răspândirii și controlul acestei boli la nivel național.

În vederea prevenirii introducerii în România a gripei aviare înalt patogene prin intermediul păsărilor ce provin din state membre ale U.E., se interzice orice intrare pe teritoriul statului a transporturilor de păsări ce provin din zone de protecție sau supraveghere unde evoluează gripa înalt patogenă, chiar și în vederea sacrificării pe teritoriul național. Decizia de punere în aplicare (UE) 2022/2098 de modificare a anexei la Decizia de punere în aplicare (UE) 2021/641 prevede măsurile de urgență în focarele de gripă aviară înalt patogenă din anumite state membre și cuprinde lista completa a zonelor cu restricții datorate focarelor care evoluează în spațiul comunitar.

Prezentul plan de măsuri respectă prevederile Regulamentului (UE) 429 /2016 al Parlamentului European și al Consiliului privind bolile transmisibile ale animalelor și de modificare și de abrogare a anumitor acte din domeniul sănătății animalelor („Legea privind sănătatea animală”) și a Regulamentului delegat (UE) 2020/687 al Comisiei din 17 decembrie 2019.





DIRECȚIA SANITARĂ VETERINARĂ
ȘI PENTRU SIGURANȚA ALIMENTELOR
CONSTANȚA

La nivelul județului Constanța măsurile ce se impun în scopul prevenirii apariției de focare de gripa aviară înalt patogenă, sunt după cum urmează:

NR. CRT.	MASURA	INSTITUTII IMPLICATE IN APLICARE	PERIOADA DE REALIZARE	RESPONSABIL ÎN CONTROL ȘI IMPLEMENTARE
1	Efectuarea de controale în trafic și în punctele de trecere a frontierei de stat, ce vizează transporturile de păsări vii.	D.S.V.S.A. Constanța I.P.J. Constanța I.J.J. Constanța Poliția de Frontieră - Garda de Coastă	Imediat și permanent	D.S.V.S.A. Constanța I.P.J. Constanța I.J.J. Constanța Poliția de Frontieră - Garda de Coastă
2	Monitorizarea prin sistemul Traces și verificarea trasabilității păsărilor în scopul stabilirii zonei de origine a păsărilor	D.S.V.S.A. Constanța	Imediat și permanent	D.S.V.S.A. Constanța
3	Instruirea cu fermierii și cu medicii veterinari cu privire la situația epidemiologică a gripei aviare și a măsurilor de biosecuritate ce se impun. Informări și instruiri cu reprezentanții asociațiilor de vânătore de pe raza județului Constanța	D.S.V.S.A. Constanța	Imediat	D.S.V.S.A. Constanța
4	Controale oficiale la exploatațiile avicole de destinație și stațiile de incubație cu verificarea respectării condițiilor de biosecuritate	D.S.V.S.A. Constanța	Imediat și permanent	D.S.V.S.A. Constanța
5	Implementarea planurilor de biosecuritate a exploatațiilor comerciale de păsări și procedurile (planurile de urgență) în caz de confirmare a bolii	Exploatații comerciale păsări	Imediat și permanent	D.S.V.S.A. Constanța
6	Transportul păsărilor/ouălor de incubat pe raza județului Constanța se realizează în conformitate cu prevederile Ord.	Exploatații comerciale păsări	Permanent	D.S.V.S.A. Constanța





DIRECȚIA SANITARĂ VETERINARĂ
ȘI PENTRU SIGURANȚA ALIMENTELOR
CONSTANȚA

	<p>ANSVSA nr. 14/2014 și Ord. ANSVSA nr. 21/2018, astfel:</p> <ul style="list-style-type: none">- din exploatații comerciale avicole autorizate sanitar veterinar către unități de abatorizare sau alte exploatații comerciale avicole autorizate, cu mijloace de transport autorizate, însoțite de Certificate de sănătate specifice unității de destinație;- din exploatații comerciale avicole autorizate sanitar veterinar către gospodăriile populației, cu mijloace de transport proprii pe o distanță de maxim 50 km, cu respectarea condițiilor minime de bunăstare, pentru un număr maxim de păsări - 350 capete, însoțite de Certificate de sănătate în care este specificat cumpărătorul și nr. mijlocului de transport			
7	<p>Informarea administrațiilor locale în scopul conștientizării cu privire la evoluția influenței aviare și pericolul pe care îl reprezintă această boală pentru avicultura românească, pentru toate tipurile de creștere, industria sau tradițional</p>	D.S.V.S.A. Constanța	Imediat și permanent	D.S.V.S.A. Constanța
8	<p>Informarea cetățenilor cu privire la:</p> <ul style="list-style-type: none">- Separarea în cadrul gospodăriei, în măsura posibilităților a rațelor și găștelor domestice de alte păsări de curte;- evitarea creșterii păsărilor în aer liber, hrănirea și adăparea realizându-se cu evitarea oricărui contact direct și indirect între păsările sălbatice vii, în special cele de apă;- interzicerea accesului la luciu de apă a rațelor și găștelor domestice pentru prevenirea oricărui	D.S.V.S.A. Constanța Proprietari Primărie/Consiliul Local	Permanent	D.S.V.S.A. Constanța Proprietari Primărie/Consiliul Local





DIRECȚIA SANITARĂ VETERINARĂ
ȘI PENTRU SIGURANȚA ALIMENTELOR
CONSTANȚA

	<p>contact direct și indirect cu păsările sălbatice vii;</p> <ul style="list-style-type: none">- la intrare și ieșirea din exploatații se vor respecta condițiile de biosecuritate (limitarea accesului în curtea păsărilor la o singură persoană, folosirea unei încălțăminte diferite și/sau asigurarea mijloacelor de dezinfecție;- interzicerea adăpării păsărilor de curte cu apa de suprafață, provenită din lacuri, bălți;- informarea de către proprietari a oricăror semne de boală sau mortalitate;- în cazul identificării păsărilor moarte, sălbatice sau domestice, se va contacta în regim de urgență medicul veterinar de liberă practică sau DSVSA CONSTANȚA pentru dirijarea acestora la LSVSA din DSVSA CONSTANȚA în vederea efectuării examenului de laborator;			
9	Monitorizarea păsărilor sălbatice de la nivelul fondurilor de vânătoare cât și din zonele litorale costiere	A.V.P.S. -uri A.B.A.D.L. Primării/Consilii locale	Permanent	A.V.P.S. -uri A.B.A.D.L. Primării/Consilii locale
10	Monitorizarea și asigurarea obligatorie a protecției în vederea evitării oricărui contact direct sau indirect a păsărilor domestice și sălbatice deținute de Complexul Muzeal de Științe ale Naturii Constanța cu alte păsări sălbatice migratoare sau staționare	Complexul Muzeal de Științe ale Naturii Constanța	Permanent	Complexul Muzeal de Științe ale Naturii Constanța

